

院訊

中南美洲聖經學院

Escuela Alianza Biblica de Centro y Sur America

Alliance Bible School of Central and South America

院長的話

正如聖經所云:「...你們務要堅固,不可搖動,常常竭力多做主工,因為知道你們的勞苦,在主裡面不是徒然的。」(林前15:58)

學院校友

中南美洲聖經學院就是在這"向南走"的熱潮中誕生。學院成立18年來,畢業校友主要在中南美洲多個國家事奉。他們忠心事奉,工作帶來很好的果效。

前年筆者有機會到哥斯達利加,親 眼見証我們一對年輕校友一薛亮明牧 師夫婦一成功牧養首都最大華人教



會。教會教牧,長執及弟兄姐妹配搭 得很好。教會蓬勃景像,令人感恩。

幾個月前,筆者有幸應邀參加在蘇 利南舉行之第二屆加勒比宣教大會,



十多個國家派代表參加,這些代表來 自中南美洲,但有些從北美,甚至歐

巴拿馬新里程碑

洲(荷蘭法國等)過來的。這次大會不祇區限於華人代表,當地信徒也參加,算是一個跨文化之宣教大會。令筆者興奮,這次大會由黃國維長老所帶領之蘇利南華人宣道會及她的姐妹堂一皆因宣道會主辦。而皆因宣道會原本由本院年輕校友一李惠祥傳道夫



李惠祥傳道主領聚會

婦一協助創立,牧養成長,甚至成為 注重差傳宣教蒙神祝福的教會。

學院課程



鄭貽富博士

典禮中特請到劉武揚同學代表學位 畢業生,張鍾淑芳同學代表結業生致 詞。他們的講稿有刊登於本期院訊, 請參閱。

學院進展



願神繼續恩待本學院,忠於所託。 更好及更多地栽培出基督工人,擴展 神國。

學位畢業生代表致詞

劉武揚



尊敬的各位師長,牧者同工,主內的 弟兄姊妹,和各位來賓,朋友,您們 好!

首先感謝神!帶領在座各位能在此特別的時刻,蒞臨本學院的畢業典禮,您們的出席是對學院,以及同學,乃至本地福音事工一個有力的支持,見證與肯定。

今晚是巴拿馬聖經學院的第八屆畢業 典禮,也是學院第一次頒發學士學位 的重要時刻,是學院培育時代工人新 的里程碑。本人劉武揚謹代表巴拿馬 聖經學院的畢業同學,在這個莊嚴, 與神聖的時刻致詞,多謝學院的師長 與同學給予我這個榮幸的機會和信 任。

回想當年,曾經有牧者與自己分享, 真正的讀神學,不是進入聖經學院的 時刻,而是走出聖經學院,進入工場 的那一刻;那才是真正的開始讀神 學!真正的與神同行,同工!真正的 畢業是將來見主面的時刻。當時,我 笑置之;如今我不敢再笑,十年磨 劍;三年四年的學院生活是人生旅 程中一個十分短暫,精彩而又難忘的 階段;是踏上福音工場前的一個重要 墊腳石,一個重要的台階。弟兄姊妹 能夠有信心,有勇氣放下世俗事務, 進入學院操練自己的屬靈生命,以及 操練與神與人建立關係,是一件不容 易的事情。能夠在這段經歷中,學會 與上帝單獨相處,對話,同工、同 心、同行,才能在未來的事奉中,實 踐上帝所交託給我們的使命,結出相 應的福音果子。

更加祈願我們每一位要畢業的同學, 都能像使徒保羅所說的一樣,無論我 們將來在哪裡服侍,讓我們的屬靈生 命都能成為學院和教會的一封有力的 薦信。(林後3:1-2節)在這末後的 世代,見證福音的大能,見證上帝的 信實與慈愛,努力建立神的國度,警 醒等主再臨。

最後謹以馬太福音6:25-34節的經文 互勉,學習放下憂慮,先求神的國和 神的義;操練放棄世俗生活,竭力追 求成聖,過榮神益人的使命人生。

讓我們一同以熱烈的掌聲,將榮耀歸給我們所信靠的上帝,同時,感謝我們學院的院長鄭貽富博士以及所有的老師與同工,在神學教育上的推動, 付出與支持。

再次感謝在座各位的蒞臨,願神繼續 賜福學院和本地教會,興起更多的時 代工人!願神賜福大家,和賜福每一 位畢業的同學與家庭!

校友消息

(一)今年1月24日鄭貽富院長夫婦與本院第一屆畢業聶深信校友夫婦在美國三藩市見面。欣悉他們清楚主的帶領,接受鳳凰城華人基督教會邀請,於2月1日就任他們的粵語部牧師。



(二)欣告劉武揚校友訂於今年2月25日,在中國廣東省與曾弦姐妹,在他們家鄉舉行福音佈道性婚禮。



結業生代表致詞



很感謝神,今晚有機會參加中南美 洲聖經學院的畢業禮和結業禮。

大約二年多前,鄭貽富院長探訪牙 買加,執事們與他分享因我們多年沒 有牧者的原故,現今我們教會面對好 多的困難,但有心無力去應付,因我 們沒有受過神學訓練。

院長向我們提及「神學普及化的理念」,他鼓勵教會的執事和弟兄姊妹上「信徒領袖課程」會在二年內辦十門課程,希望通過這個課程在各樣事奉上能增加我們的信心及能力。

當我們聽到這個提,令我們又喜又驚。喜的是講師們"居然"可以來到我們當中教導我們,使我們不用出國也可以接受裝備,仍然可繼續經營我們的生意,照顧家庭及在教會的事奉。但驚的是,我們學歷不高,所以執事們起初都猶豫不決,怕自己應付不可以

但感謝神,鄭院長極力鼓勵我們去 嘗試,說學院願意為我們「度身訂 造」一套課程,只要有五個執事肯參 加,學院就願意為我們安排,於是我 們就在戰戰兢兢的心情下開始這個課程。

但後來發覺我們很享受每一科,參加的人數不再只有五個人,而是全部執事及有些弟兄姊妹,有時多達十多人,而且,我們覺得這十科都適設我們的需要,又兼顧到教會各方面的工作。

張鍾淑芳

課程亦有行政方面,學習組織,管理教會的事務。而「佈道與教會增長」學習外展。

除了以上的課程讓我們得益之外, 我們很感激各位講師,有些是退了休 資深的牧師,他們不辭勞苦,肯遠道 前來教導我們,佩服他們學識廣博, 但卻深入淺出,耐心教導。

從每一位講員的身上我們看見他們 有美好的生命見証,謙卑事奉,探訪 有愛心,對人的靈魂非常之有負擔, 在我們心裡留下深刻的印像。讓我們 體會到言教重要,身教更加重要。

願意我們上十完這個課程之後,能 夠知行合一,建立教會,同心合意, 興肝福音。

衷心多謝「中南美洲聖經學院」給 我們學習的機會,盼望日後「神學教 育普及化」的理念,繼續推行,惠及 更多不同的地區,及有需要的教會。







一位結業生 之感言

感謝天父。牙買加島國雖小,京斯 頓華人教會信徒雖少,上帝乃然時時 看顧我們。感動巴拿馬聖經學院負責 人和眾導師,在這兩年中,孜孜不倦 前來為我們授課。這是我們教會成立 三十多年,兄弟姊妹第一次有系統、 不間斷接受正規裝備。各講師都是資 深牧者,深入淺出和生動的授課,為 學員增長了不少《聖經》內外的知 識,如系統神學、如何研經、教會發 展史、教會事工推廣、行政組織、關 懷探訪、傳福音、講道學、恩賜調查 等等,不能——枚舉。很多資料都是 第一次接觸,開拓了眼界,知識層面 得到昇華。如福音如何傳入中國,中 文《聖經》如何誕生等,很有新意。 系統的課程,進一步強化和揉合過往 所學的,如研經、福音推廣、處理內 部衝突等。個人靈命也得益非淺,自 知責任感和使命感,及人性的軟弱, 鞭撻自己更重視靈命的成長,堅持靈 修,研讀經文。在日常生活中,不多 依賴自己,更多仰賴天父,學習讓上 帝掌管生命,學習生命與所得的恩相 稱。更認清教會事奉是一個配搭,學 習放下自我,在事奉中能榮神益人。 我們牙買加華人基督教會再次感謝眾 講員,為之付出的辛勞,願神祝福你

廖建輝

重要預告

感謝主,參加過體驗營之弟兄姐妹皆表示,由課程及大會各項節目有美好的學習。本院今年將舉辦第十屆之營會,節目及日期已定。今年慶幸請到美國Asbury神學院榮休之新約教授王守仁博士,前往授課並作營會之主題講員。

(一)營會前課程:2017年8月15日至18日,科目為"兩約中間歷史研究及新約難題解釋"(2學分)。

(二)營會日期:海外參加者由8月 18日至24日;巴拿馬本地參加者由 8月20日晚至24日。按照以往作法, 海外參加者可以提前到巴拿馬,免費 旁聽營會前課程。

報名表及費用等詳情會儘快宣佈。機 會難逢,請預留時間參加!

何南走異銀分享晚會

「你們要以感謝為祭獻與神,又要向 至高者還你的願。」詩篇50:14

「凡以感謝獻上為祭的,便是榮耀我;那按正路而行的,我必使他得著我的救恩。」詩篇50:23

「神啊,我向你所許的願在我身上, 我要將感謝祭獻給你。」詩篇56:12

2016年12月3日舉辦了一場「向南 走異象卅週年感恩晚會」。地點選用 敝教會,這是神的恩典。

向南走這異象推動超過了二十個年頭,當中有不少喜樂,但亦不乏辛酸,有成功的個案,亦有失敗的例子。溫故知新,這是同工們追求的目標及事奉的心態。所以決定辦這次感恩會檢討一下,並且彼此支持及鼓勵。



當晚有百餘人參加,一半是來自各國的教牧同工,一半是巴國各教會的弟兄姊妹。六時開始聚餐,共享大會悉心預備的豐盛佳餚。主內肢體藉此機會相交問安,真可謂賓至如歸。



八時許大會由馬英傑牧師主持正式 開始。首先馬牧師用簡潔的詞彙介紹

了「向南走」這個異象的歷史,繼而 有多位牧師,傳道人,宣教士分享他 們在工場上的挑戰及困難,亦有一些 成就感!但絕大多數是同意「功尚未 成,尚須努力」。其中包括有羅恩琳 牧師,葉白華牧師,曾湛光牧師,鄭 貽富牧師,伍其德宣教士夫婦,陳詠 虹姊妹,吳必能牧師,蔡宇銓醫生等 等。大家都認為中南美洲這個禾場確 實廣大,靠著現有的資源人力,可能 還需要相當長一段的時間才能看到顯 著的果效。微僕在巴拿馬事奉已超過 :十年,深深體會到此地的福音工作 愈來愈難,若不是神的恩典與憐憫, 我們夫婦二人可能早已打退堂鼓,回 北方去了!

當晚最令人感動的一幕就是看到「向南走異象」發起人之一的陳啟棠 長老,他因為師母在大會前兩星期被 主接去而無法參加,人雖不在,但他 還是用錄像帶來鼓勵勸勉的話,深動 人心!

十點多鐘了,雖然大家依依不捨, 言猶未盡,也該是分手的時候了,到 底還有些弟兄姊妹是從埠仔開幾小時 的車程來參加的。

最後,由小弟用祝福結束了一晚極 富意義的盛會!

榮耀歸真神。阿門!

呼籲"向南走"宣敎士之一 — 羅恩琳



20年前的向南走聚會,目的是挑戰 北美華人教會,投入普世差傳,差派 更多的工人到中南美洲佈道植堂。向 南走是一個呼聲,但回頭一看,神把這呼聲改變為異象,更變成一個向中南美洲福音工作實際行動的方案。從開荒,傳福音,建立教會,更是培訓領袖,預備工人,不停工地裝備下一代接班人。

20年後今天的向南走異象分享會,不再是在北美的多倫多,而是在巴皇馬京都,巴拿馬城。我先問你們一個問題,在中南美洲的國家中,哪一個國家有最多數目的華人教會?巴西,對。誰是第二?巴拿馬是第二。對。

再深入研究一下,巴拿馬是廣東話教會最多的國家。為此我們感謝神。將 榮 耀 歸 我 們 的 神 。

主編:鄭貽富博士 執行編輯:黃麗芬傳道

院訊辦公室: 北美地址 - 110 Riviera Drive, Unit 6A, Markham, Ontario L3R 5M1

Canada Tel: 905-489-1979 Fax: 905-489-1984

學院院址: San Pedro, Cerro Azul. Panama, Republic of Panama

Tel: 507-297-0086 Fax: 507-297-0085